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Конспект занятия для подготовительной к школе группы 

«Виртуальное путешествие по родному  краю» 

Цель: Прививать чувство любви к родному селу, родной природе. 

Задачи: 

 закреплять представления воспитанников о своем родном крае, 

который является частью нашей большой страны, о большой и малой 

родине, о том, что для каждого человека малая Родина — это место, 

где родился, где он живет; 

 дать детям знания об истории родного села; 

 формировать представление о малой Родине через просмотр 

фотографий и презентации  прошлого и настоящего села; 

 воспитывать чувство гордости к тому месту, где ты родился; 

 воспитывать любовь к родному краю, людям, населяющим его, 

желание узнать о нем новое. 

 

Методы и приемы: 

Наглядный, словесный, игровой, рефлексия, поощрение, активизация 

словаря, вопрос-ответ, беседа. 

 

Материал и оборудование: мультимедийное оборудование, костюм 

Незнайки, мольберт, книжная выставка. 

Ход занятия 

Воспитатель. Ребята, предлагаю сегодня отправиться в путешествие. Нам 

предстоит узнать много нового и интересного, а также продемонстрировать 

свои знания. Ребята, подойдите к мольберту. Посмотрите внимательно, здесь 

спряталось слово. Давайте мы его отгадаем, а отгадывать будем по первым 

звукам каждой картинки. (слово «Родина»). 

Воспитатель. А теперь давайте поразмышляем, что означает слово 

Родина? Совершенно верно, Родина – это страна, в которой мы живем. 

Воспитатель. Наша страна, Россия - это наша большая Родина. А что для 



нас является малой Родиной? Правильно, малая Родина – это наше село! Как 

называется наше село? Совершенно верно, Майское!   Малая родина — это 

место, где человек родился, где он живет, это село, улица, дом, где он растет. 

Где впервые, вы, ребята, ощутили ласковый свет солнца и начали узнавать 

окружающий мир. 

Воспитатель. Как называется край, в котором мы живем? Совершенно 

верно, Самарский край.  

Воспитатель.  Предлагаю вам отправится со мной в необычное виртуальное 

путешествие  в прошлое и настоящее  нашего края, нашего  села. А поможет 

совершить это путешествие   наш волшебный экран.  Приглашаю подойти к 

нашему волшебному экрану и сесть на стулья. 

Воспитатель. Все расселись по местам, никому не тесно? По секрету вам 

скажу — будет очень интересно. 

Воспитатель.  Наше село небольшое, но у него есть своя история. Экран 

поможет нам перенестись во времени и узнать о прошлом нашего села. 

Показ презентации и рассказ воспитателя 

Воспитатель. Ребята, как вы думаете, куда мы попали? Конечно, в прошлое. 

Как вы догадались?  Деревянные одноэтажные дома, люди одеты совсем по- 

другому.  На улице нет асфальтированных дорог, нет автомобилей, люди 

передвигаются на лошадях.   Так выглядело наше село, много, много лет 

назад.  

Воспитатель.   С чего начиналось село? Оглянитесь вокруг.  Из рассказов 

своих бабушек и дедушек я знаю, что вся земля, где находится село Майское. 

принадлежала помещику Хохлачёву. Сам он жил в губернском центре 

Самаре, а   на месте всем распоряжался приказчик. Загородное имение 

помещика, где находился и приказчик,  было недалеко от сегодняшней 

школы: за рекой на возвышении.  Именовалось всё это, как Хохлачёвский 



хутор. Во время революции имение было разграблено и долгие годы вокруг 

было полное запустение. Так продолжалось до 1929 г., когда впервые в 

районе был образован совхоз Первомайский. Со временем совхоз  

Первомайский, был переименован в совхоз имени Марти (в честь латино-

американского революционера  Хосе МАРТИ).  Со временем совхозу было 

дано новое название - Майский. Долгие годы населённый пункт так и 

именовали - "Совхоз Майский".  В 1973 г. Указом Президиума ВС РСФСР 

село центральной усадьбы совхоза «Майский» переименовано в Майское. 

Главным занятием было земледелие, главными культурами пшеница, рожь, 

просо. Семена зажиточные крестьяне покупали ежегодно у уральских 

казаков или у безенчукских помещиков. 

После сбора низких урожаев пшеницы и проса обязательно по жнивью сеяли 

рожь. Землю не распахивали, а только бороновали, но порой и этого даже не 

делали. Сразу после посева запускали на 2-3 дня скот, он хорошо втаптывал 

в почву семена. Такой метод сева называли «сеять наволоком», а рожь, 

полученную таким способом, называли «ленивкой». 

Воспитатель. Вот какая удивительная история у нашего села. А теперь 

предлагаю немного отдохнуть. 

Физкультминутка 

Здравствуй, солнце золотое (рисуем круг руками) 

Здравствуй, небо голубое (помахать руками вверху) 

Здравствуй, вольный ветерок (помахать перед лицом) 

Здравствуй, низенький дубок (присесть) 

Мы живем в родном краю, всех я вас приветствую (пожать одной рукой 

другую). 

Воспитатель. Ну что, продолжим наше путешествие.  Все расселись по 



местам, никому не тесно? По секрету вам скажу — будет очень интересно. 

Показ презентации и беседа 

Воспитатель. Обратите внимание на экран. В какое время теперь мы 

попали? Совершенно верно, так выглядит наше село в настоящее время.  

Вот, он – край, 

Где нам посчастливилось 

Жить и родиться. 

Ты люби этот край – 

Здесь живут настоящие люди, 

Что умеют работать, 

И землю, и ниву любить. 

Ты храни этот край – 

Пусть цветущим и мирным он будет, 

Навсегда пусть останется 

Домом родным для тебя. (Н. Зверева) 

Давайте пройдемся по улицам села. Ребята, вы знаете название улиц? На 

какой улице находиться ваш дом? Как называется улица, где находиться наш 

детский сад? 

Майское – это маленькое уютное село, которое можно обойти пешком. В 

нашем селе много интересных мест. Назовите, ваше самое любимое место, 

где вы часто бываете. Вот сколько интересных мест: это и  детские 

площадки, и  речка Овсянка, и стадион, где можно поиграть, и хоккейная 

площадка и многое другое. 

 В нашем селе имеются и свои  достопримечательности. Кто может назвать 



какие? Совершенно верно, это центральная  площадь, которая в последнее 

время очень преобразилась: появились красивые вазоны с цветами, лавочки 

для отдыха, для освещения на площади поставили фонари. Летом площадь 

утопает в цветах, здесь можно отдохнуть в тени деревьев. На площади 

установлен памятник В.И.Ленину. 

 Памятник погибшим солдатам – это тоже достопримечательность нашего 

села. Каждый год 9 мая все жители нашего села собираются  возле 

памятника, чтобы почтить память воинов, погибшим в годы Великой 

Отечественной войны и возложить цветы.  

В нашем селе живут  трудолюбивые, замечательные люди. Чем занимаются 

жители? Конечно, как и в давние времена выращивают хлеб. А вы знаете как 

хлеб попадает к нам на стол? В нашем селе есть хлебопекарня, где выпекают 

вкусный душистый хлеб и различную сдобу. Наш хлеб развозят по всей 

Самарской области.  Кто из родителей работает в хлебопекарне? Родители 

рассказывали о своем тяжелом труде? Труд хлебороба и пекаря очень 

тяжелый.   

Женщины нашего села занимаются рукоделием: вышивают бисером, 

крестиком, лентами, вяжут красивые салфетки, шали, носочки.  Выставку 

одной из мастериц мы с вами недавно посетили. 

В нашем селе проживают известные  на весь Самарский край люди, члены 

союза писателей России: писатель Э.К.Анашкин и поэт О.В. Бузаева. 

Предлагаю посетить книжную выставку Бузаевой О.В. (подходят к 

выставке).  Ольга Викторовна написала много стихотворений о красоте 

природы нашего села. Послушайте стихотворение о самом красивом времени 

года – об осени. 

  

       «Осень» 

Золотою листвой, как монетами, 



Снова осень берёзки осыпала. 

За рекою вдали, где-то там, 

Красота в небе радугой выпала. 

 

Хотя тополь ещё зелёный, 

Но собираются в стаи птицы. 

Мечтают ивы и клёны 

Дождевою водою напиться. 

 

Распустились в садах хризантемы, 

Будто солнышка малые дети. 

И скрывают погоды проблемы 

Паутинок прозрачные сети. 

 

Упавшие листья игриво 

Ветерок по земле разносит. 

Вот так бережно и справедливо 

О природе заботится осень. 

Воспитатель.  Природа нашего села восхищает своей красотой поэтов и 

радует нас  в любое время года. А что нужно сделать, чтобы наше село 

оставалось таким же красивым и цветущим? Совершенно верно, беречь 

природу: не рвать цветы, не ломать деревья, не разводить костры, убирать за 

собой мусор, сажать саженцы деревьев. 

Рефлексия. 

Воспитатель. А теперь давайте с вами поиграем. К нам в гости пришел 

Незнайка, он на ракете пролетал над нашим селом и решил узнать, что это за 

село.  Он будет задавать вам вопросы, а вы попробуйте сами ответить на 

вопросы. 



 

 

Незнайка задает вопросы: 

1. Как называется ваше село? 

2. Какое село было в прошлом? 

3. Какие достопримечательности есть вашем селе? 

4. Что украшает ваше село и делает его красивым и цветущим? 

5. В вашей семье есть любимое место, где вы часто отдыхаете всей 

семьей? 

6. Чем занимаются жители вашего села? 

Незнайка. Я очень рад был услышать от вас прекрасные слова о вашем селе. 

И каким оно будет в будущем зависит только от вас. Я расскажу про ваше 

село всем жителям Цветочного города. 

Воспитатель. Ребята, мы сегодня говорили о прошлом и настоящем нашего 

села. Но у села есть и будущее. Давайте немного пофантазируем. Каким вы 

видите наше село через много лет? Предлагаю вам дома   вместе с 

родителями нарисовать рисунки на тему «Будущее села Майское» и 

организовать в детском саду выставку рисунков. 

 

 


